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Μέρκελ: Οι Θεσμοί θα αποτιμήσουν τις μεταρρυθμίσεις - Τσίπρας: Διάλογος για να 

γεφυρωθούν οι διαφορές 
Συνάντηση είχαν το απόγευμα της Δευτέρας στο Βερολίνο η καγκελάριος της Γερμανίας Ανγκελα Μέρκελ και ο 

έλληνας πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας. Τον κ. Τσίπρα, ο οποίος έφτασε λίγο μετά τις 17:00 στο Βερολίνο, 

συνοδεύουν ο υπουργός Επικρατείας Νίκος Παππάς, ο υπεύθυνος του γραφείου Τύπου του Πρωθυπουργού 

Δημήτρης Τζανακόπουλος και ο πρόεδρος του Συμβουλίου Οικονομικών Εμπειρογνωμόνων και εκπρόσωπος της 

Ελλάδας στο Euroworking Group Γιώργος Χουλιαράκης . 

Κοινή συνέντευξη Τύπου Μέρκελ - Τσίπρα 

«Θέλουμε να συνεργαστούμε με τον καλύτερο τρόπο και με αμοιβαία εκτίμηση», δήλωσε η καγκελάριος της 

Γερμανίας Ανγκελα Μέρκελ, κατά την κοινή συνέντευξη Τύπου που παραχώρησε στο Βερολίνο με τον έλληνα 

Πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα. «Θα πρέπει τα οικονομικά στοιχεία να είναι σαφή και αυτό πρέπει να συζητηθούν 

με τους θεσμούς» πρόσθεσε. Απαντώντας σε ερώτηση της απεσταλμένης των «ΝΕΩΝ» στο Βερολίνο Βούλας 

Κεχαγιά, η Ανγκελα Μέρκελ τόνισε: «Εκπροσωπώ ένα μόνο από τα κράτη του ευρώ. Οι αποφάσεις λαμβάνονται 

από το Eurogroup, μετά την αξιολόγηση των θεσμών. Δεν μπορώ να υποσχεθώ κάτι σε ό,τι αφορά τη 

ρευστότητα». «Αποτέλεσμα σήμερα μην περιμένετε» ξεκαθάρισε η Ανγκελα Μέρκελ. Ο Αλέξης Τσίπρας έθεσε 

θέμα δικαστικής συνδρομής από τη Γερμανία για την υπόθεση Siemens, αλλά και θέμα γερμανικών 

επανορθώσεων και κατοχικού δανείου. Αναφερόμενη στις πολεμικές αποζημιώσεις που διεκδικεί η Ελλάδα από 

τη Γερμανία, η Ανγκελα Μέρκελ είπε: «Από πολιτικής πλευράς το θέμα των γερμανικών επανορθώσεων για την 

Γερμανία έχει λυθεί». Αμέσως μετά, όμως, πρόσθεσε: «Γνωρίζουμε πόσο υπέφεραν οι Ελληνες από το ναζιστικό 

καθεστώς. Δεν αγνοούμε το θέμα των αποζημιώσεων. Θα το συζητήσουμε με την Ελλάδα». Η Ανγκελα Μέρκελ 

εξέφρασε την επιθυμία της να συνεχίσει τη συνεργασία με την ελληνική κυβέρνηση σε πνεύμα εμπιστοσύνης. 

Σημείο εκκίνησης αποτελεί η δήλωση της 20ής Φεβρουαρίου, δήλωσε η Καγκελάριος Μέρκελ και τόνισε την 

ανάγκη να γίνει όσο το δυνατόν καλύτερη χρήση της επιμήκυνσης του προγράμματος. Είναι σημαντικό, τόνισε, 

να υπάρχουν τα οικονομικά στοιχεία και να δούμε ποιες μεταρρυθμίσεις μπορούν να εφαρμοστούν. Διευκρίνισε 

ωστόσο ότι δεν είναι η Γερμανία που αποφασίζει, αλλά οι θεσμοί. «Επιθυμούμε η Ελλάδα να είναι ισχυρή 

οικονομικά, να έχει ανάπτυξη, να ξεπεράσει την ανεργία ιδιαίτερα των νέων, να υπάρξουν οι απαραίτητες 

διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις, λειτουργική διοίκηση κ.λπ.», δήλωσε η καγκελάριος και, αναφερόμενη στις 

διμερείς σχέσεις, σημείωσε ότι θα συζητηθεί το πώς η Ελλάδα θέλει να συνεχιστεί η συνεργασία Αθήνας-

Βερολίνου στο πλαίσιο της Ελληνογερμανικής Εταιρικής Σχέσης αλλά και της Task Force. «Και οι δύο έχουμε 

τη διάθεση να συνεργαστούμε σε κλίμα εμπιστοσύνης, να είμαστε σε θέση να απευθύνουμε δύσκολες ερωτήσεις, 

αλλά σε πνεύμα συνεργασίας. Έχουμε να αντιμετωπίσουμε κοινές προκλήσεις. Είμαστε πεπεισμένοι ότι το 

οικοδόμημα ειρήνης που είναι η Ευρώπη αποτελεί τεράστια επιτυχία και θα πρέπει να συνεχιστεί από την 

επόμενη γενιά. Θα συνεχίσουμε να συνεργαζόμαστε», δήλωσε η κυρία Μέρκελ. 
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Μ. Ντράγκι: Δεν συζητάμε για έξοδο της Ελλάδας από το ευρώ 
Την εκτίμηση ότι η Ελλάδα πρέπει να εφαρμόσει μια διαδικασία, η οποία θα αποκαταστήσει τον πολιτικό 

διάλογο μεταξύ της κυβέρνησης και των τριών θεσμών και θα οδηγήσει σε μια αξιόπιστη προοπτική για την 

επιτυχή ολοκλήρωση της αξιολόγησης βάσει της ισχύουσας ρύθμισης, εξέφρασε σήμερα ο πρόεδρος της 

Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας Μάριο Ντράγκι. Παρεμβαίνοντας ενώπιον της επιτροπής οικονομικών 

υποθέσεων της Ευρωβουλής, ο Μ. Ντράγκι εξέφρασε την πεποίθηση ότι οι συζητήσεις που βρίσκονται σε 

εξέλιξη, «με καλή θέληση από όλες τις πλευρές», θα καταλήξουν σε ένα αποτέλεσμα που θα συμβάλει στην 

αποκατάσταση αυτής της αξιόπιστης προοπτικής για επιτυχή ολοκλήρωση της διαδικασίας αξιολόγησης. Ο Μ. 

Ντράγκι εξέφρασε ακόμη την ετοιμότητα της ΕΚΤ να επαναφέρει τη ρήτρα εξαίρεσης για τα ελληνικά ομόλογα 

μόλις διαπιστωθεί ότι πληρούνται οι προϋποθέσεις για επιτυχή ολοκλήρωση της αξιολόγησης.  Η Ελλάδα 

πρέπει να τηρήσει πλήρως τις δεσμεύσεις της και να εκπληρώσει όλες τις δανειακές της υποχρεώσεις έναντι 

των πιστωτών της, επέμεινε ο πρόεδρος της ΕΚΤ, ο οποίος επανέλαβε ότι «δεν συζητάμε για έξοδο της Ελλάδας 

από το ευρώ». 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Κομισιόν: Τρέξτε τις μεταρρυθμίσεις…. 
Την ικανοποίηση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για το κοινό ανακοινωθέν αναφορικά με την Ελλάδα, στο οποίο 

κατέληξε η επταμερής συνάντηση με τον Αλέξη Τσίπρα, το βράδυ της 19ης προς την 20η Μαρτίου, εξέφρασε 

σήμερα από τις Βρυξέλλες ο εκπρόσωπος Τύπου Μαργαρίτης Σχοινάς. Ο Μ. Σχοινάς υπενθύμισε ότι στη 

συνάντηση, η Ελλάδα, οι εταίροι της στην ευρωζώνη και οι θεσμοί επαναβεβαίωσαν τη δέσμευσή τους να 

επιταχύνουν το έργο τους και να το ολοκληρώσουν το συντομότερο δυνατόν, στο πλαίσιο της συμφωνίας του 

Eurogroup της 20ης Φεβρουαρίου, καθώς και ότι οι ελληνικές Αρχές δεσμεύτηκαν να παρουσιάσουν ένα πλήρη 

κατάλογο εξειδικευμένων μεταρρυθμίσεων τις επόμενες ημέρες. Τόνισε δε ότι η ισχυρή πολιτική βούληση 

πρέπει τώρα να μετατραπεί σε δράσεις και πρόοδο. Υπενθύμισε επίσης ότι στην Αθήνα βρίσκονται τεχνικά 

κλιμάκια της Επιτροπής, ενώ παράλληλα θα διεξάγονται συζητήσεις στις Βρυξέλλες, προκειμένου να 

διευκολυνθεί η όλη διαδικασία. «Δεν είναι ώρα για λόγια και δηλώσεις, είναι ώρα για δουλειά» σημείωσε ο 

εκπρόσωπος της Επιτροπής. 

Τέλος, αναφορικά με το ποσό των 2 δισ. ευρώ από τα διαρθρωτικά ταμεία για την αντιμετώπιση της ανεργίας 

και για την τόνωση της ανάπτυξης στην Ελλάδα, το οποίο ανακοίνωσε ο Ζαν Κλοντ Γιούνκερ στη Σύνοδο 

Κορυφής, ο εκπρόσωπος της Επιτροπής διευκρίνισε ότι πρόκειται για πόρους της περιόδου 2007-2013 που δεν 

είχαν αξιοποιηθεί, αλλά και για πρόωρη εκταμίευση κονδυλίων της περιόδου 2014-2020. Ο κ. Σχοινάς 

σημείωσε, επίσης, ότι η αποτελεσματική εκταμίευση αυτών των πόρων, εντός του 2015, θα πραγματοποιηθεί 

υπό την προϋπόθεση ότι θα τηρούνται οι νομικές και διοικητικές προϋποθέσεις. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Συνέχεια…. 
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Προειδοποιήσεις Bundesbank για ενδεχόμενη χρεοκοπία κράτους-μέλους της ευρωζώνης  
Να γίνουν βήματα προκειμένου να εξασφαλιστεί ότι η ευρωζώνη θα είναι σε θέση να αντέξει την ενδεχόμενη 

χρεοκοπία οποιουδήποτε κράτους-μέλους της νομισματικής ένωσης καλεί η ομοσπονδιακή κεντρική τράπεζα 

της Γερμανίας, η Bundesbank, στο μηνιαίο δελτίο της το οποίο δημοσιεύθηκε σήμερα. «Η κρίση του 

χρηματοπιστωτικού τομέα και του κρατικού χρέους... δεν έχει ακόμη ξεπεραστεί» ανέφερε η Μπούντεσμπανκ 

στο μηνιαίο δελτίο της και πρόσθεσε ότι είναι τα κράτη και οι επενδυτές αυτοί που πρέπει να αναλαμβάνουν τη 

μεγαλύτερη ευθύνη για τα χρέη τους. 

«Υπό αυτή την έννοια, η νομισματική ένωση θα όφειλε να είναι σε θέση να αντέξει την ακραία περίπτωση της 

αδυναμίας πληρωμών ενός κράτους-μέλους» προσθέτει η γερμανική κεντρική τράπεζα. 

Η προτροπή της Μπούντεσμπανκ συνοδεύεται από την πρότασή της να ληφθούν μέτρα ώστε μεγάλες τράπεζες 

—συστημικά σημαντικές— να μπορούν να εκκαθαριστούν με το ελάχιστο δυνατό κόστος για τα κράτη. 

Εξάλλου η κεντρική τράπεζα της Γερμανίας σημείωσε ότι συνεχίστηκε η σθεναρή ανάπτυξη της οικονομίας της 

χώρας το πρώτο τρίμηνο του 2015 και προέβλεψε πως η τάση αυτή θα συνεχισθεί το δεύτερο τρίμηνο του 

έτους, κυρίως λόγω του δυναμισμού των εξαγωγών της γερμανικής βιομηχανίας, αλλά και της εσωτερικής 

ζήτησης. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Bloomberg: Καθοριστική εβδομάδα για το μέλλον της Ελλάδας 
Στην αναφορά ότι ο Έλληνας Πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας θα συναντηθεί σήμερα με τη Γερμανίδα 

καγκελάριο Άνγκελα Μέρκελ για δεύτερη φορά μέσα σε πέντε ημέρες, στην «έναρξη μιας εβδομάδας που 

μπορεί να αποδειχθεί καθοριστική για το μέλλον της Ελλάδας στη ζώνη του ευρώ» προχωρεί σήμερα 

δημοσίευμα του πρακτορείου Bloomberg. Όπως αναφέρεται σε αυτό η σημερινή συνάντηση στο Βερολίνο θα 

αποτελέσει πρόδρομο για τις αποφάσεις που θα λάβει ο Αλέξης Τσίπρας, καθώς η χρηματοοικονομική 

κατάσταση της χώρας του γίνεται όλο και πιο επικίνδυνη.  Σημειώνεται δε πως η κυβέρνησή Τσίπρα πρέπει να 

διευκρινίσει τα οικονομικά μέτρα που προτίθεται να λάβει το συντομότερο αυτή την εβδομάδα, ώστε να 

ξεκλειδώσει τις παρακρατούμενες για μακρό διάστημα δόσεις, που θα κρατήσουν τη χώρα στη ζωή. 

«Εγκλωβισμένη εκτός αγορών με τα ταμεία να ξεμένουν, η Ελλάδα ξύνει τον πάτο του βαρελιού για να 

πληρώσει μισθούς και συντάξεις εν μέσω ενδείξεων ότι θα μπορούσε να ξεμείνει από χρήματα έως τις αρχές του 

επόμενου μήνα», αναφέρει το Bloomberg. 
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Wall Street Journal: Εγκαταλείπουν το ευρώ οι θεσμικοί επενδυτές 
Εγκαταλείπουν το ευρώ οι θεσμικοί επενδυτές και αναδιαρθρώνουν τα χαρτοφυλάκια τους ώστε να έχουν 

μικρότερη έκθεση στην ευρωζώνη. Σύμφωνα με δημοσίευμα της Wall Street Journal οι χαμηλές αποδόσεις 

που προσφέρουν πλέον οι επενδύσεις σε ενεργητικά πρώτης διαβάθμισης (κρατικά ομόλογα, κ.α.) της 

ευρωζώνης κατευθύνουν τους επενδυτές προς άλλα επενδυτικά καταφύγια όπως οι ΗΠΑ η Δανία και η 

Ελβετία.  Το ευρώ έχει μειωθεί κατά 22% έναντι του δολαρίου μέσα σε λιγότερο από ένα χρόνο, από 1,39 

δολάριο στο 1,08 δολάριο, ενώ εντός του Μαρτίου άγγιξε χαμηλά επίπεδα 12 ετών κινούμενο στο 1,05 δολάριο.  

Όπως σημειώνεται, οι αποκλίνουσες πορείες της ευρωπαϊκής και αμερικανικής νομισματικής πολιτικής έχουν 

διαδραματίσει καταλυτικό ρόλο για την αναδιάρθρωση των επενδυτικών χαρτοφυλακίων. Χαρακτηριστικά 

αναφέρεται πως οι μεγάλες κεντρικές τράπεζες της Κίνας, αλλά και των πλούσιων σε πετρέλαιο χώρων της 

Μέσης Ανατολής, μειώνουν τα συναλλαγματικά αποθέματά τους σε ευρώ. Το μερίδιο των αποθεμάτων που 

τηρούνται σε ευρώ είχε κορυφωθεί το 2009 σε περίπου 28%, ενώ σύμφωνα με το ΔΝΤ κατά το τρίτο τρίμηνο 

του 2014, μειώθηκε απότομα στο 22,6%. 
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